



## Județul Argeș

### Serviciul Public Județean Salvamont - Argeș

Pitești, Piața Vasile Milea, Nr. 1, Cod 110053

Tel-fax: 0248 224488

[www.salvamont-arges.ro](http://www.salvamont-arges.ro), e-mail: [salvamontag@yahoo.com](mailto:salvamontag@yahoo.com)



Nr. 221/14.02.2018

Către,  
Consiliul Județean Argeș

2349	ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN ARGEȘ	
Nr. _____	
Ziua 15	Luna 02 Anul 2018

Serviciul Public Județean Salvamont Argeș, funcționează în baza H.G. 77/2003 fiind reorganizat în baza Hotărârilor Consiliului Județean Argeș nr. 37/2004 și 58/2004. La ora actuală, la nivelul județului există opt salvatori montani angajați cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată și 39 salvatori montani cu contract de voluntariat, iar procedurile contabile și operațiunile de casă sunt asigurate de către un inspector de specialitate, un inspector de resurse umane care asigura și CFP și de către un administrator, care răspunde și de Refugiul Cota 2000. Pentru mărirea eficienței la intervenție, administratorul, ulterior angajării, a parcurs formele de pregătire specifice și a fost atestat salvator montan, iar directorul, provenind din randul salvatorilor montani, prin R.O.F este necesar să dețină această calitate, astfel că numărul total al salvatorilor angajați este de zece, din care operativi sunt opt. Prin Regulamentul de Organizare și Funcționare, asigurăm cu salvatorii montani, toate activitățile necesare, inclusiv posturile de șoferi pentru parcul nostru auto. În ștutul nostru de funcții nu avem prevazute posturi de șofer, referent, secretară etc. toate operațiunile administrative, inclusiv curățenia, fiind efectuate de către salvatorii montani, administrator și director. Salvatorii montani voluntari sunt repartizați în patru formații Salvamont, fiecare formație având o zonă montană de responsabilitate, bine determinată. Astfel, cu 8 salvatori montani angajați și 39 de voluntari, acoperim o suprafață totală de 2200 km pătrați, cea mai înaltă, întinsă și mai izolată zonă din țară: aproximativ 61% din Făgăraș, jumătatea sudică a Pietrei Craiului, Iezer Păpușa și Ghițu-Frunți integral, ca și aproximativ 25% din Leaota. Zona include vârfurile Moldoveanu, Dara, Lespezi, Hârtop, alte vârfuri de peste 2500 de metri din țară fiind pe limita de demarcație cu județele învecinate: Negoiu și Călțun la limita cu Sibiu și Vistea Mare cu Brașovul. Trebuie însă menționat faptul că prezența voluntarilor la activități a devenit în ultimii ani din ce în ce mai greoaie, aceștia fiind angajați și trebuind să răspundă îndatoririlor de serviciu, înaintea celor de Salvamont. Astfel, au fost acțiuni de salvare la care am avut dificultăți în strângerea unui număr minim de salvamontiști pentru intervenție, mai ales dacă alarma a fost primită în cursul zilei, în timpul orelor de program, când aceștia nu sunt lăsați să-și părăsească locurile de muncă sau sunt în deplasări care fac imposibilă participarea la acțiunea de salvare.

În urma înființării Departamentului pentru Situații de Urgență, Salvamontul este componenta responsabilă pentru accidentul montan, astfel ca s-a evidențiat mai mult ca oricând necesitatea existenței unor echipe profesionale, pregătite de reacție în permanență. Menționez că responsabilitatea intervenției la accidentul montan cu persoane cu afecțiuni medicale, revine strict numai Salvamontului, format

preponderent din voluntari, noi având exact aceleași atribuții ca cele ale ISU, care are 600 de angajați în Argeș sau Jandarmeria, care are peste 300, în condițiile în care accidentul montan presupune o intervenție specializată, cu salvatori montani, pe care celelalte instituții nu o pot suplini.

În plus, începând cu sezonul 2018-2019, în județul Argeș se va deschide pârtia de schi Moliviș, pentru a cărei autorizare este necesară prezența unei patrule Salvamont, pe perioada sezonului de iarnă. Aceasta este compusă din doi salvatori montani, fiind necesare trei schimburi pentru acordarea drepturilor impuse de Codul Muncii. Menționăm că nu avem posibilitatea relocării altor salvatori montani din județ, numărul nostru de angajați nepermițând acest lucru.

Astfel, nevoia imediată, care ne-ar asigura funcționarea în condițiile apariției pârtiei de schi, este următoarea:

- șef serviciu – un post (salvator montan);
- salvator montan gradul I – doua posturi;
- salvator montan gradul II – un post.

Apariția acestor posturi pentru care se vor efectua procedurile de angajare, va duce la diminuarea corespunzătoare a numărului de salvatori montani voluntari, precum și înființarea Serviciului Administrativ-Organizatoric, care va avea în componență, următoarele compartimente:

- Financiar-contabil și resurse umane;
- Administrativ-Operativ;

În acest sens, se va completa Regulamentul de Organizare și Funcționare al instituției noastre.

Vă rugăm să supuneți cele expuse aprobării Consiliului Județean Argeș, pentru asigurarea în condiții bune a actului de salvare montană în județul Argeș.

Director  
Ion Sănduloiu

